中共中央印发 《中国共产党纪律处分条例》



新华社发 金山网 今日镇江转载

四部门对课后服务提出五个"严禁"

新华社北京12月27日电 记者27 日从教育部获悉,教育部办公厅、国家 发展改革委办公厅、财政部办公厅、国 家市场监督管理总局办公厅日前联合 印发通知,进一步规范义务教育课后服 务有关工作。通知提出五个"严禁":严 禁随意扩大范围、严禁强制学生参加、 严禁增加学生课业负担、严禁以课后服 务名义乱收费、严禁不符合条件的机构 和人员进校提供课后服务。

通知明确,学校课后服务应安排在

上课日及完成国家规定课程和学校教 学计划之后。学校为学生提供的早到 校看管和自习、午餐午休看管、晚自习 等服务不得纳入课后服务范围。

通知要求,学校开展课后服务要充 分征求家长意见、征询学生需求,主动 向家长告知服务方式、服务内容、安全 保障措施等,由学生和家长自愿报名、

通知提出,要因地因校制宜,开设丰 富多彩的德育、体育、美育、劳动、阅读、科 学、兴趣小组和社团活动等,适当增加学 生参加体育锻炼的时间,为有需要的学生 提供辅导答疑和学习拓展指导,促进学生 全面发展。不得利用课后服务时间组织 学生刷题备考、讲授新课或集体补课。

通知要求,不得以课后服务名义擅 自增加收费项目、扩大收费范围,不得 违背学生家长意愿强制收费或捆绑收 费,不得通过家长委员会、第三方机构 等收取课后服务费。地方和学校要按 本地区规定对家庭经济困难学生减免

课后服务相关费用。学校要严格执行 收费公示制度。

通知提出,要建立第三方机构进校 园遴选审核机制,形成机构名单、服务 项目及引进费用标准,加强日常监管并 建立动态调整机制。要建立校外引进 人员资格审查机制。

根据通知,各地要对区域内课后服 务实施情况进行全面排查,调整完善相 关政策措施,并于2024年春季学期起

我国新一代深远海一体化 大型风电安装船交付试航

新华社深圳12月27日电27日,我 国自主设计建造的新一代深远海一体化 大型风电安装船"博强3060"在山东烟 台试航,该船全长133米,最大作业水深 70米以上,总可变载荷达11000吨,在作 业水深、甲板可变载荷、起重吊装能力等 方面均创下"国内之最",这是记者从总 部位于深圳的中国国际海运集装箱(集 团)股份有限公司获悉的。

"博强3060"由中集集团旗下的中 集来福士海洋工程有限公司设计建造, 12月24日在山东烟台命名交付。该船 甲板作业面积约4800平方米,可满足4 套12MW或3套16MW海上风电机组的 运输和安装,是目前国内能够承运整根 塔筒的新一代风电安装船。

此外,该船配装1台2200吨绕桩式 海工吊机,可满足未来20MW级风机的 安装需求;桩腿长度为120米(可加长至 136米),配置8英寸齿条板,抗疲劳、耐 磨性能更优,抗冲击性更好。

与国内同类型船型相比,"博强3060" 具有工作窗口期更长、安装效率更高、碳 排放更低、运营更经济等特点,其设计标 准满足中国海域、东南亚海域以及欧洲海 域的作业需求,入级中国船级社。

前11个月全国新增减税降费 及退税缓费超1.8万亿元

新华社北京12月27日电 记者27 日从国家税务总局获悉,今年1至11 月,全国新增减税降费及退税缓费 18125.09亿元。

分经济类型看,民营经济纳税人新 增减税降费及退税缓费13371亿元,占

分行业划分看,制造业及与之相关 的批发零售业占比最高,新增减税降费 及退税缓费7597.2亿元,占比41.9%。

分企业规模看,中小微企业受益最 明显,新增减税降费及退税缓费 11203.37亿元,占比61.8%。



黑龙江冷水鱼冬捕季启幕

这是12月27日在黑龙江省大庆市杜尔伯特蒙古族自治县的连环湖冰面上拍摄的冰雪渔猎那达慕活动现场。 当日,2023 黑龙江冷水鱼冬捕季系列活动之中国大庆连环湖第七届冰雪渔猎那达慕活动,在黑龙江省大庆市杜尔伯 特蒙古族自治县开幕。据悉,2023 黑龙江冷水鱼冬捕季将持续到明年3月末结束,其间将在9个市(地)的18个县(市、区) 计划开展20余场冬捕、5场冬钓活动。

今年前11个月全国新设经营主体3020.4万户

同比增长10.5%

新华社北京12月27日电 记者 27日从市场监管总局获悉,今年前11 个月,全国新设经营主体3020.4万户, 同比增长10.5%。其中,新设企业 916.9万户,增长14.6%;新设个体工 商户2092.7万户,增长8.9%。

今年以来,我国经营主体提质扩 容,经营主体结构进一步优化,三次产 业经营主体占比分别为5.8%、10.2%、 84%, "四新"经济企业占比39.4%, 发

为促进经营主体健康发展,市 场监管总局今年以来持续优化政策 制度环境,不断丰富助企帮扶措 施。完善经营主体信用修复制度机 制,累计提前停止公示行政处罚信 息84.9万条,移出经营异常名录 478.5万条,助力提升经营主体信用 水平;探索开展质量融资增信服务, 6000余家企业获得质量贷700余亿 元;部署开展涉企违规收费专项整 治,检查收费单位7.9万家,督促退 还21.6亿元;深入推进个体工商户 分型分类精准帮扶,建成"全国个体 工商户发展网"和"名特优新"培育 平台。积极推进"个转企"试点,推 动提升发展质量。

青海震区9551人转入过渡板房安置

新华社西宁12月27日电 记者27 日从青海省"12·18"地震抗震救灾现场 指挥部了解到,截至12月26日18时, 海东市民和回族土族自治县、循化撒拉 族自治县、化隆回族自治县已建成板房 2230间,入住2258户9551人,当地受 灾群众生活秩序逐步恢复正常。

受地震引发的砂涌影响,民和县中 川乡金田村是本次受灾最严重的地区 之一。27日中午,记者在金田村过渡 安置点看到,35户163名受灾村民已搬 入了板房。最外面的一间板房张贴着 临时警务室、临时党支部的醒目标语。

屋内炉火烧得正旺,村民王萍连接 上免费的无线网络,正在和亲戚视频聊 天。屋外人声喧闹,民和县中医院医生 李文裕正在巡诊,每走过一户人家,他 都会叮嘱几句,"天气寒冷,要是感冒 了,就去医务室看病,千万别撑着。"

在村民张青霞居住的板房内,食 物、衣服、煤炭等物资一应俱全。在民 和县官亭镇中心学校,记者看到7排 白色板房教室已经建成,教室里整齐 摆放着桌椅,黑板旁贴着明天的课程 表。学校校长王先真介绍,上周五学 校已采取线上线下相结合的方式复 课,随着板房教室的建成,全校960名 学生明早恢复线下上课,"孩子们将重

据中国中铁一局现场安装负责人 杨安阳介绍,中铁一局自昨日15时开 始援建官亭镇中心学校板房教室,经过 126人12小时昼夜施工,该校板房教室 已于27日凌晨3时全部建成。

千年运河畔亮出文化新地标

千年古都礼敬"千年大计",大运河 畔闪耀"文化之光"。27日,北京艺术 中心、北京城市图书馆、北京大运河博 物馆以飘逸瑰丽、融汇古今、功能多元 之姿同日亮相北京城市副中心。首都 全国文化中心建设喜添三座新地标、迎

寓意"文化粮仓""森林书苑""运河 之舟"的三大文化建筑,全部由世界一 流团队打造,体现传统文化与现代艺术 "牵手",用建筑之美定格大运河这一流 淌千年的中华文脉。当日下午,三座文 化殿堂同时开门迎客,礼接四海宾朋。

拾级而上,步入北京艺术中心,多 台话剧、音乐会正在排演。这里拥有目 前国内最大、功能最全的沉浸式扩声系 统,吸声孔洞精确到毫米级,顶级声学 体验律动每个艺术细胞。

"相较国家大剧院的综合性,北京 艺术中心更突出现代性。"北京艺术中 心运营管理部负责人江涛说,这里将更 多引入音乐剧、现代舞,打造时尚文艺

"小图小图,请问山间阅览区怎么 走?"北京城市图书馆门前,读者正与AI数 智馆员"图悦阁"亲切对话。以16米超高 玻璃幕墙为衣、144根银杏造型立柱为梁, 馆内两座"书山"起伏绵延、视觉震撼。

"这里拥有世界最大的单体图书馆

阅览室、国内藏量最大的智能化立体书 库,以精准的用户画像变'人找书'为 '书找人'。"首都图书馆副馆长李念祖 说,通过技术与场景深度融合,让读者 感受"临山间、于树下、勤阅览"的文化 雅韵,探索知识的广阔世界。

"巨帆扬起"的北京大运河博物馆 内,四大主题展览集纳30余家全国各 地博物馆千余件珍贵文物,展现人、水、 城千年和谐之美。"运河之声"等开馆活 动提供深度交互体验,让游客仿佛"运 河画中人",空间布置饱含创意和诚意。

北京艺术中心可实现国家大剧院 剧目同步上演;北京城市图书馆与首都 图书馆诠释"都与城"的关系;北京大运 河博物馆与扬州中国大运河博物馆"一 南一北"讲好文化故事……随着三大文 化建筑开放,全国文化中心北京的优质 文化资源沿着运河文脉向东延伸,立足 副中心、辐射京津冀、绵泽海内外。

展开北京城市副中心控规,城市最 宝贵的核心区没有大搞商业开发,而用 于建设公共文化设施,让老百姓共享城 市发展成果。"在这里,人们可以泛舟运 河上、漫步森林里、沉浸书香中,领略大 运河畔现代化和谐宜居城市中的建筑 之美、文化之美、发展之美。"北京城市 副中心管委会副主任胡九龙说。

新华社北京12月27日电

镇江法院深入实施人才强院战略

(上接1版)其中,中层正职1名,中层副 职3名,普通员额法官1名。

近两年来,市中院制定了《镇江法 院优秀年轻干部上挂下派锻炼实施方 案》等规范性文件10余个,全面推进队 伍管理规范化建设。在党员干部中开 展政治素质差察 立足政治史诚 扫当 落实、群众工作、改革攻坚、廉政自律5 个维度,将政治标准细化为24项政治 素质考察指标,切实画准干警的"政治 像",把牢干警的"政治关"

同时,镇江法院紧紧围绕服务保障 审判执行工作高质量发展大局,积极推 动干部交流,用好上挂、互派、援派、专 项、轮岗、跟班等6种锻炼形式,今年以 来已选派8名干警对口援疆,3名年轻干 部赴乡镇专项挂职,14名干警在省、市、 区三级法院间互派锻炼,10名优秀法官 助理即将赴基层法院挂职人额办案。

人才强院战略频出"破冰"之举

7月29日,一场"指""脑"真功夫的 技能比拼在市中院举行。8支代表队、 40名书记员比脑力、眼力、耳力、手速, 进行了理论知识、裁判文书校对、庭审 记录能力和计算机文字录入技能竞赛。

这是市中院首次与市总工会、市人社 局联合举办全市书记员岗位业务技能竞 赛。初赛阶段,全市法院近400名书记员 参与。决赛结束,1名同志被授予"镇江市 五一劳动奖章"、6名同志被授予"镇江市 技术能手""镇江市五一技术标兵"等称 号。在省级竞赛中,2名同志分获"江苏省 五一创新能手""技术能手"称号。

同样"破冰"的是今年市中 了书记员轮岗交流。中院书记员共有 75人,其中在同一部门连续任职超5年 的有37人,在同一岗位任职时间最长 的达19年。今年4月,市中院对24名 书记员进行轮岗交流,约占书记员总 数的三分之一。市中院计划通过两年 时间轮岗交流,达到书记员在同一岗 位连续任职时间不超过5年的目标。

在"11888"中,最大基数的800名 左右素质全面的基础性人才,是我市 司法人才接续、接力的源头"活水" "不比'包装'比'武装',不比'学历'比 '学习',不比'提拔'比'提高'。"这是 市中院党组书记、院长刘亚军对全体 法院干警、特别是青年人的勉励和期 待。市中院党组将深入实施人才强院 战略,努力建设一支政治坚定、业务精 通、作风优良、数量充足、结构合理的 司法人才队伍,为持续擦亮"为群众办 实事示范法院"金字招牌提供坚强有 力的人才保障和智力支持。

